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FARSKÝ  LIST  

pokračovanie na str. 2 

Začiatkom Ježišovho verejného života  

je jeho krst, ktorý prijal od Jána  

v Jordáne. Ján „hlásal krst pokánia  

na odpustenie hriechov“ (Lk 3,3). 

Prichádzali zástupy hriešnikov, mýtnikov 

a vojakov, farizejov a saducejov  

i prostitútok, aby sa mu dali pokrstiť. 

„Vtedy prišiel Ježiš.“ Krstiteľ váha, Ježiš 

nalieha – a prijíma krst. Vtedy zostupuje 

na Ježiša Duch Svätý v podobe holubice  

a z neba zaznieva hlas: „Toto je môj 

milovaný Syn“ (Mt 3,13-17).  

To je zjavenie („epifánia“) Ježiša ako Mesiáša  Izraela a Božieho Syna. Pre Ježiša je jeho krst 

prijatím a začiatkom jeho poslania ako trpiaceho Služobníka. Dáva sa započítať medzi hriešnikov. 

Už je „Boží Baránok, ktorý sníma hriech sveta“ (Jn 1,29) . Už anticipuje „krst“ svojej krvavej smrti. 

Už prichádza splniť „všetko, čo je spravodlivé“ (Mt 3,15) , čiže úplne sa podriaďuje vôli svojho 

Otca: z lásky súhlasí s týmto krstom smrti na odpustenie našich hriechov. Na tento súhlas odpovedá 

hlas Otca, ktorý vkladá do svojho Syna všetko svoje zaľúbenie. Zostupuje Duch Svätý, ktorého má 

Ježiš v plnosti už od svojho počatia, a „spočinie“ na ňom. Ježiš bude prameňom Ducha pre celé 

ľudstvo.  Pri jeho krste „sa… otvorilo nebo“ (Mt 3,16), ktoré zatvoril Adamov hriech. A zostúpenie 

Ježiša a Ducha Svätého posvätilo vody ako predzvesť nového stvorenia.  

Krst sviatostne pripodobňuje kresťana Ježišovi, ktorý vo svojom krste anticipuje svoju smrť a svoje 

zmŕtvychvstanie. Kresťan má vstúpiť do tohto tajomstva pokorného zníženia sa a kajúcnosti, 

zostúpiť s Ježišom do vody, aby spolu s ním vystúpil, a znovu sa narodiť z vody a z Ducha,  

aby sa v Synovi stal Otcovým milovaným synom a žil „novým životom“ (Rim 6,4) „Krstom sa 

pochovajme s Kristom, aby sme s ním vstali z mŕtvych; zostúpme s ním, aby sme spolu s ním boli aj 

povýšení; vystúpme s ním, aby sme spolu s ním boli aj oslávení.“ Tak sa stalo, „že z toho, čo sa 

odohralo v Kristovi, sme poznali, že po kúpeli vodou zlieta na nás z nebeských brán Duch Svätý  

a preniká nás pomazaním nebeskej slávy a stávame sa Božími synmi.“  

Krst Pána 
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• Pozývame všetky deti a rodičov na detské sv. omše v ktorých budeme pokračovať v stredy večer   

(hlavne prvoprijímajúcich).  

• Takisto pozývam birmovancov na sväté omše vo štvrtok a na stretká. 

• V dňoch 18.–25.01. prebieha Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Spomeňte si vo svojich 

modlitbách aj na tento úmysel.  

• Dnešnou nedeľou (12.1) sa končí Vianočné obdobie a od zajtra začína Obdobie cez rok. V tomto 

období sa neslávi osobitný aspekt Kristovho tajomstva. Skôr sa najmä v nedele pripomína Kristo-

vo tajomstvo v celej jeho plnosti. Cezročné obdobie bude trvať do Popolcovej stredy  (5. marca).  

Všetky predobrazy Starej zmluvy sa spĺňajú v Ježišovi Kristovi. Ježiš začína svoj verejný život po 

tom, ako sa dal pokrstiť svätému Jánovi Krstiteľovi v Jordáne, a po svojom zmŕtvychvstaní zveruje 

apoštolom toto poslanie: „Choďte teda, učte všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna i Ducha 

Svätého a naučte ich zachovávať všetko, čo som vám prikázal“ (Mt 28,19-20). Krstom sa odpúšťajú 

všetky hriechy: dedičný hriech i všetky osobné hriechy, ako aj všetky tresty za hriechy. A naozaj, v 

tých, ktorí boli znovuzrodení, nezostáva nič, čo by im bránilo vojsť do Božieho kráľovstva: ani 

Adamov hriech, ani osobný hriech, ani následky hriechu, z ktorých najťažším je odlúčenie od Boha. 

V pokrstenom však zostávajú niektoré časné následky hriechu, ako utrpenie, choroba, smrť alebo 

krehkosti spojené so životom, ako sú charakterové slabosti a pod., a takisto náklonnosť na hriech, 

ktorú Tradícia volá žiadostivosť (concupiscentia) 

alebo metaforicky ohnisko hriechu (fomes 

peccati): „Hoci je [žiadostivosť] ponechaná na boj, 

nemôže uškodiť tým, čo [s ňou] nesúhlasia  

a s pomocou milosti Krista Ježiša [jej] mužne 

odporujú. Ba viac: ,Kto pretekal podľa pravidiel, 

dostane veniec‘ (2Tim 2,5).“ Krst nielenže očisťuje 

od všetkých hriechov, ale novopokrsteného robí aj 

„novým stvorením“ (2Kor 5,17) , adoptívnym 

Božím synom, ktorý sa stal účastným na Božej 

prirodzenosti, Kristovým údom, Kristovým 

spoludedičom a chrámom Ducha Svätého. 

Najsvätejšia Trojica dáva pokrstenému 

posväcujúcu milosť, milosť ospravodlivenia,  

ktorá ho pomocou teologálnych (božských) čností 

robí schopným veriť v Boha,  

dúfať v neho a milovať ho.                                                         prevzaté Katechizmu Katolickej Cirkvi 
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